

ДЕКАБРЬ
2
Суббота
1939 год
№ 102 (899)
ЦЕНА 4 коп.

808 158

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лежижский путь

ОРГАН
Топкинского
райкома ВКП(б)
и Райисполкома,
Новосибирской
области

Речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. Молотова 29 ноября 1939 года

Граждане и гражданки Советского Союза!

Враждебная в отношении нашей страны политика пынешнего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению высшей государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев советское правительство терпеливо вело переговоры с финляндским правительством о предложении, которые в современной тревожной международной обстановке, оно считало минимальными для обеспечения безопасности страны и особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заняло в этих переговорах непримиримо враждебную к нашей стране позицию.

Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения пынешние финляндские правители, в угоду иностранных империалистов — поджигателей вражды Советскому Союзу, пошли по друму пути. Несмотря на все сделанные нами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело. В последние дни на советско-финляндской границе начались возмутительные провокации финляндской военщины, вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нашего правительства с практическими предложениями, обращенными к финляндскому правительству, предупредить повторение этих провокаций, не только невстретили поддержки, но снова натолкнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из вчерашней погибы советского правительства, они ответили враждебным отказом и нахальным отрицанием фактов, издавательским отношением к посвященным памяти жертвам, непрекрытым стремлением и впредь держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Все это окончательно показало, что пынешнее финляндское правительство, запутавшееся в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальных отношений с Советским Союзом. Оно продолжает занимать враждебную позицию в отношении нашей страны и не хочет считаться с требованиями заключенного между нашими странами пакта о ненападении, желая держать наш славный Ленинград под военной угрозой. От такого правительства и его безрассудной военщины можно ждать теперь лишь новых наглых провокаций.

Поэтому советское правительство вынуждено было вчера заявить, что оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и безответственнонарушенного правительством Финляндии. Советский Союз не имеет также намерений ущемить в какой либо мере интересы других государств в Финляндии. Вопросы взаимоотношений между Финляндией и другими государствами являются делом исключительно самой Финляндии и Советский Союз не считает себя вправе вмешиваться в это дело.

Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда, с его трех сплошной миллионным населением. Правительство не может

больше терпеть создавшегося положения, ответственность за которое полностью ложится на правительство Финляндии.

Правительство пришло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальных отношений с правительством Финляндии и потому признало необходимым немедленно отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Правительство дало вместе с тем распоряжение главному командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота — быть готовым ко всяkim неожиданным и немедленно пресекать возможные новые вылазки со стороны финляндской военщины.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры преследуют цели захвата или присоединения к СССР финляндской территории. Это — злославная клевета. Советское правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше того, при наличии дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза, советское правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, — было бы готово пойти ей навстречу по части территориальных уступок со стороны СССР. При этом условии советское правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединение карельского народа, населяющего основные районы пынешней Советской Карелии, с родственным ему финским народом в едином и независимом финляндском государстве. Для этого, однако, необходимо, чтобы правительство Финляндии занимало в отношении СССР не враждебную, а дружественную позицию, что соответствовало бы кровным интересам обоих государств.

Другие утверждают, что проводимые нами меры направлены против независимости Финляндии или вмешательство в ее внутренние и внешние дела. Это — такая же злостная клевета. Мы считаем Финляндию, какой бы там режим не существовал, независимым и суверенным государством во всей ее внешней и внутренней политике. Мы стоим твердо за то, чтобы свои внутренние и внешние дела решил сам финляндский народ, как это он сам считает нужным. Народы Советского Союза сделали в свое время то, что нужно было для создания независимой Финляндии. Народы нашей страны готовы и впредь оказать помощь финляндскому народу в обеспечении его свободного и независимого развития.

Советский Союз не имеет также намерений ущемить в какой либо мере интересы других государств в Финляндии. Вопросы взаимоотношений между Финляндией и другими государствами являются делом исключительно самой Финляндии и Советский Союз не считает себя вправе вмешиваться в это дело.

Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда, с его трех сплошной миллионным населением. Правительство не может

в современной накаленной войной международной обстановке решить этой жизненной и неотложной задачи государства мы не можем поставить в зависимость от злойволынивших финляндских правителей. Этую задачу придется решить усилиями самого Советского Союза в дружественном сотрудничестве с финляндским народом.

Мы не сомневаемся, что благоприятное разрешение задачи обеспечения безопасности Ленинграда послужит основой нерушимой дружбы между СССР и Финляндией.

Отозвание из Финляндии политических и хозяйственных представителей СССР

Вчера, 29 ноября, заместитель народного комиссара иностранных дел товарищ В. И. Шотемкин, по поручению правительства, вручил посланнику Финляндии господину Ирие-Коскилен поту, подписанную Народным Комиссаром Иностранных дел товарищем В. М. Молотовым и содержащую уведомление, что ввиду непрекращающихся нападений финских частей на советскую территорию, советское правительство не может больше поддерживать нормальные отношения с Финляндией и вынуждено отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Оживленное сообщение агентства Гавас

Редактор «Правды» обратился к товарищу Сталину с вопросом: «Как относится товарищ Сталин к сообщению агентства Гавас о «речи Сталина», якобы произнесенной им «в политбюро 19-го августа», где проводилась якобы мысль о том, что «война должна продолжаться как можно дольше, чтобы истощить воюющие стороны».

Товарищ Сталин приспал следующий ответ:

«Это сообщение агентства Гавас, как и многие другие его сообщения, представляет вранье. Я, конечно, не могу знать, в каком именно кафе — шантане сработано это вранье, но как бы ни врал господин из агентства Гавас, они не могут отрицать того, что:

а) не Германия напала на Францию и Англию, а Франция и Англия напали на Германию, взяв на себя ответственность за пынешнюю войну;

б) после открытия военных действий Германия обратилась к Франции и Англии с мирными предложениями, а Советский Союз открыто поддержал мирные предложения Германии, ибо он считал и продолжает считать, что скорейшее окончание войны коренным образом облегчило бы положение всех стран и народов;

в) правящие круги Англии и Франции грубо отклонили, как мирные предложения Германии, так и попытки Советского Союза добиться скорейшего окончания войны.

Таковы факты. Что могут противопоставить этим фактам кафе — шантаные политики из агентства Гавас?»

Столкновение советских войск с финляндскими войсками

ЛЕНИНГРАД, 30 ноября (ТАСС). 30 ноября сего года в два часа ночи в деревне Ковайна, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни Манесила, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Наши войска финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь на Карельском перешейке в 3 часа 15 минут со стороны деревни Раасула, был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню М. Коркиамяки.

Бонгратаком наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию, при этом захвачено десять пленных солдат и один унтер-офицер.

По четыре часа утра до роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне Термелово на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

По приказу главного командования Красной Армии, ввиду новых вооруженных провокаций со стороны финской военщины, войска ле-

нинградского военного округа в 8 часов утра 30 ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов.

В районе Реболье и Поросозера части Красной Армии продвинулись на 10—15 километров к Западу от государственной границы.

На Петрозаводском направлении части Красной Армии вышли на озеро Суо-Ярви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню Метсиярви, станцию Куоккала и подошли к городу Териоки.

В ходе операции захвачено несколько десятков пленных.

Несмотря на неблагоприятную погоду, нашей авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы на аэродромы Випури (Выборг) и Хельсинки (Гельсингфорс).

Каллио объявил состояние войны с Советским Союзом

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии Каллио опубликовал заявление следующего содержания: «В целях поддержания обороны страны, Финляндия объявляет состоянию войны».

(ТАСС).

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих автозавода имени Сталина выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского совета ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

29-го ноября 30 тысяч рабочих, наших побед, мудрого учителя советского народа, великого вождя нашей партии и всех трудящихся, имя которого посвят наш завод — Иосифа Виссарионовича Сталина!

Долго длилась восторженная овация и приветственные возгласы в честь великого вождя народов товарища Сталина. Все выступавшие затем говорили о безграничной любви и преданности к родному Сталину, о великой чести, выпавшей коллективу завода — выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского совета гения человечества товарища Сталина.

С огромным подъемом и воодушевлением собрание единогласно приняло постановление — выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского совета по избирательному округу № 753 товарища Сталина.

(ТАСС).

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих комбината трехгорной мануфактуры имени Ф. Э. Дзержинского выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского совета ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА

Свыше пяти тысяч рабочих и работниц, инженеров и техников, мастеров и служащих Московского комбината трехгорной мануфактуры имени Ф. Э. Дзержинского собрались на предвыборное собрание.

Первой поднялась на трибуну старая производственница стахановка товарищ Е. И. Комиссарова.

В яркой, взволнованной речи товарищ Комиссарова говорила о повседневной заботе нашей партии и советского правительства о каждом трудающимся нашей родины.

Заканчивая свою речь, товарищ Комиссарова сказала:

Товарищи! Я выдвигаю кандидатом в депутаты Московского городского совета депутатов трудящихся по 724 избирательному округу от коллектива трехгорной мануфактуры имени Дзержинского главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Под бурные аплодисменты собрание единогласно приняло постановление — выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского совета товарища Молотова.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В стороне от подготовки к выборам

Первичным партийным организациям принадлежит исключительная роль в деле постановки массово-агитационной работы на избирательных участках и в избирательных округах.

Сейчас повсюду в избирательных округах закончена регистрация кандидатов в депутаты местных Советов депутатов трудящихся, выставленных на собраниях рабочих и служащих предприятий и учреждений и на колхозных собраниях.

Поэтому, большое место в агитации сейчас должно быть уделено популяризации зарегистрированных кандидатов в депутаты.

«Зарегистрированные кандидаты в депутаты местных советов это кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных. Их повсеместное избрание будет новым торжеством сталинского блока, демонстрацией морально-политического единства нашего общества и позволит укрепить местные органы государственной власти лучшими работниками. Агитация за кандидатов блока — важнейшая обязанность всех партийных организаций, каждого коммуниста в отдельности, каждого комсомольца и беспартийного актива. Центральный Комитет ВКП(б) указал всем партийным организациям, что от их уменьшения правильно и широко развернуть агитацию за выставленных кандидатов в депутаты будет зависеть успех выборов в местные советы».

(Передовая «Правды» за 28 ноября 1939 г.).

К сожалению у нас есть еще партийные организации, которые до сих пор не поняли своих обязанностей, своей роли в подготовке к выборам. В качестве примера можно указать на парторганизацию дистанции пути и райпотребсоюза. Они притянуты для работы с избирателями живущими по улице Кузнецкая, однако до 28 ноября у избирателей не был ни один агитатор выделен для этих парторганизаций. Десятки избирателей, как-то: тов. Кирюшин, Захарова, Головин, Кошкарев, Живаев, Черных и ряд других прямо заявили, что они агитаторов еще не видели (чем совершенно законно возмущаются) мало что слышали о кандидатах выставленных по ихнему избирательному округу.

Надо потребовать от секретарей первичных парторганизаций, дистанции пути и райпотребсоюза лучшего руководства агитаторами, повседневного участия в подготовке населения к выборам, потребовать большевистского выполнения указаний партии и правительства.

Н. Назаров.

«Ликвидатор»

В Колхозе Память Куйбышева, есть ликвидатор неграмотности — Щетинина Анна Александровна. Эта, с позволения сказать ликвидаторша, больше шлаяется без дела по селу и пьянствует. Выпивает она довольно крепко, но неграмотность колхозников ликвидирует очень плохо.

Прямо нужно сказать, толку от такого ликвидатора не будет. Районному отделу народного образования надо сделать отсюда соответствующие выводы.

Е. Трапезникова.

К шестидесятилетию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина

В историческом документе нашей эпохи — в «Братском курсе истории ВКП(б)» сказано: «Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) прошла долгий и славный путь от первых маленьких марксистских кружков и групп, появившихся в России в 80-х годах прошлого столетия, до великой партии большевиков, руководящей ныне первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян».

Этот славный путь борьбы и побед наша партия прошла под непосредственным водительством великого Ленина и его верного, непоколебимого соратника тов. Сталина.

21 декабря 1939 года исполняется 60 лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. Сорок пять лет своей жизни он посвятил делу рабочего класса.

В беседе с немецким писателем Эмилем Людвигом на его вопрос «Что и когда сделало Вас социалистом?» Товарищ Сталин заявил: «В революционное движение яступил с 15 летнего возраста, когда я свялся с подпольными группами русских марксистов, проживавших тогда в Закавказье. Эти группы имели на меня большое влияние и привили мне вкус к подпольной марксистской литературе... Из протеста против издевательского режима и позитивных методов, которые имелись в семинарии, я готов был стать и действительно стал революционером, сторонником марксизма, как действительно революционного учения».

Тов. Сталин с 90-х годов прошлого века вместе с В. И. Лениным, в упорной борьбе с многочисленными врагами марксизма, создавал нашу славную коммунистическую партию большевиков. Жизнь товарища Сталина неотделима от жизни большевистской партии. Говорить о биографии товарища Сталина, значит говорить об истории нашей партии, об истории революционного движения рабочего класса и трудящихся нашей страны.

К шестидесятилетию со дня рождения товарища Сталина районный комитет ВКП(б) организует ряд докладов, лекций и бесед среди коммунистов и беспартийных нашего района. Этими мероприятиями районный комитет ставит перед собой задачу — ознакомить с этой огромной революционной деятельностью, которая проведена тов. Сталиным.

На открытых партийно-комсомольских собраниях будет поставлен доклад: «Основные вехи жизни и деятельности товарища Сталина». Эти собрания мы должны сделать массовыми.

ми собраниями.

Одновременно с этим намечается ряд массовых лекций и бесед на избирательных участках, в коллективах предприятий, учреждений и среди учащихся города и района на темы: «Марксизм и национально-колониальный вопрос»; «Товарищ Сталин в борьбе за единство партии»; «Сталин и индустриализация страны»; «Сталин — организатор побед колхозного строя в СССР»; «Сталин на фронтах гражданской войны»; «Учение Ленина и Сталина о построении социализма в одной стране» и другие.

Эти доклады и беседы ознакомят трудящихся с жизнью и деятельностью товарища Сталина, а также создадут стимул к самостоятельному глубокому изучению огромной революционной работы, проведенной товарищем Сталиным по созданию большевистской партии и социалистическому строительству в нашей стране.

Секретари партийных и комсомольских организаций должны уделять исключительное внимание организации и проведению намечаемых районным комитетом партии докладов, лекций и бесед, посвященных жизни и деятельности тов. Сталина с тем, чтобы ими были охвачены поголовно все трудящиеся.

Большую работу должны будут провести руководители и преподаватели школ среди учащихся, по освещению вопросов связанных с революционной деятельностью тов. Сталина.

Заведующие агитпунктами и агитаторы свою работу, проводимую среди избирателей, также должны сочетать с широким разъяснением материалов о жизни и деятельности тов. Сталина.

Ответственную и важную работу должен будет развернуть парт-кабинет в части подбора соответствующей литературы, справочников, иллюстраций и по организации выставки, освещающих жизнь и деятельность тов. Сталина.

Всю эту работу надо организовать так, чтобы подобранные материалы и сама выставка могли быть использованы докладчиками и агитаторами в своей работе, а также для посещения этой выставки экскурсиями и учащимися школ и трудящимися предприятий и учреждений.

С. Иутин.

План только для формы

Директор неполной средней школы, Соломинского совхоза № 317, тов. Шестаков, работает без плана. Правда, план составлен, но он не выполняется, служит только для формы. Например, почти ежедневно не бывает по одному или два урока. В 6 классе совершенно не преподается история, которую ведет сам директор тов. Шестаков.

В неприглядных условиях занимаются ученики 3 и 4 классов. В комнатах этих классов ходят и грязь. Ученики вынуждены сидеть в верхней одежде.

Е. Седанова.

ДОГОВОР ПОДПИСАН

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Зарубинской и Усть-Сосновской МТС заключили договор на социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки, за досрочное и высококачественное выполнение плана ремонта тракторов и прицепного, почвообрабатывающего инвентаря. По договору зарубинцы взяли такие обязательства:

Ко дню выборов в местные советы, к 24 декабря, отремонтировать 25 тракторов, 25 плугов, 25 тракторных сеялок, 22 культиватора.

Добиться широкого развертывания индивидуального социалистического соревнования. Организовать техническую учебу рабочих МТС, полностью ликвидировать прогулы и опоздания выходов на работу. Организовать выпуск стенной газеты не реже трех раз в месяц и ряд других обязательств.

Такие же обязательства по договору приняты и рабочими Усть-Сосновской МТС.

Договор сторонами подписан.
Механик КЕТОВ.
Комбайн НОВИКОВ.
Токарь ДЕДОВ.

Не контора, а проходной двор

Считаю, что покидание книг и документов сделано с определенной целью скрыть кое-какие следы. Не лучше было бы следственным органам заняться этим вопросом.

Плохо Бажанов ведет учет колхозного добра. У него до сих пор не заприходован кирпич выработанный на кирпичном заводе, не заприходовано гончарное изделие. Такой учет, а вернее полная безответственность, дает широкую возможность темным дельцам пожить за счет труда честных колхозников.

Надо расследовать все эти дела.

П. Кореневский.

Кузнецov разваливает колхоз

Поток самых грубых ругательств обрушивается председатель колхоза «Майский вечер», Цыпинского сельсовета, как в проходном дворе. Теряются здесь книги и важные документы.Никто за сохранность этих книг и документов не отвечает. Не чувствует этой ответственности за документы и счетовод Бажанов Семен Иванович. Если бы чувствовал, то потерять не могло бы быть.

Не так давно из конторы колхоза потерялась книга регистрации документов и книга подотчетных лиц, кроме того давно уже похищены все паспорта на конское головье, о чем Бажанов все время умалчивал.

В колхозе до сих пор не выдавалось еще сено на трудодни. Кузнецов не считается с индивидуальными потребностями колхозников, что в конечном счете отражается на трудовой дисциплине. Трудовая дисциплина в колхозе стоит на низком уровне. Новинно в этом правление колхоза, а больше всех повинен в этом Кузнецов, который вместо того, чтобы заниматься делами колхоза, больше пьянствует.

До каких пор это будет продолжаться?

Буртасов.

Колхоз может остаться без жеребят

В колхозе «Ударная», Шишинского сельсовета, жеребые конематки находятся в общем табуне. Поить их гоняют вместе со всеми лошадьми на речку. Такая постановка дела привела уже к выкладышам. Скинула одна конематка 17 ноября.

Конюх Гуменюк Василий, чтобы скрыть этот случай, скинутого жеребенка скормил собакам. При этом он колхознику, за которым жеребая матка была закреплена, наказал, чтобы он молчал. «Говори, что знаешь

не знаю и ведать не ведаю. Считаю, что кобыла жеребая, а она оказалась холостая», — учил Гуменюк колхозника.

Правление колхоза не раз указывало конюхам на необходимость держать жеребых маток отдельно от остальных лошадей, но конюхи этих указаний до сих пор не выполнили.

Если и дальше будет тянуться такой же порядок ухода за кошматками, то колхоз не получит и одного жеребенка. А. Оларин.

Молодежь „развлекается“

— Лупи его по мурсалу! По мурсалу говорю бей! Надрывно кричал рослый парень, размахивая длинными руками, как мельничными крыльями.

— Тебе по мурсалу? Получай. Ушастая шапка рослого отлетела далеко в снег.

— А а.. ты так! Так я тебе.. мать. — Свалка росла. Побоищешилось.

Такое «развлечение» с мордобитием секретарь Соломинской первичной комсомольской организации т. Дмитриев именует работой с молодежью.

В Соломино нет клуба, где молодежь могла бы собраться и провести культурно время. Нет никаких кружков самодеятельности, нет даже лож. Ничего этого нет. Соберет-

ся молодежь на улице и ради того, чтобы согреться заводит драки. После такого «сувореву» многие по целям десятидневкам носят фиолетовые фонари под глазами или шишками на лице.

У нас нет надежды на близкое изменение этой «программы» работы с молодежью, т. к. тов. Дмитриев совершенно не занимается комсомольской работой. Не думает об организации культурного отдыха молодежи и председатель правления колхоза имени Ленина т. Жигоглов. А поэтому ненаходя ничего другого лучшего молодежь развлекается мордобоем.

А. Соломин.

Отв. редактор С. ЩЕРБАКОВ